

В диссертационный совет 6D.KOA-004 по защите докторских и кандидатских диссертаций при Таджикском национальном университете

### **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы Саидова Раджабали Назифовича на тему: «Теоретические вопросы повышения уровня жизни населения в Республике Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01- Экономическая теория.**

В условиях социально-экономических реформ уровень жизни занимает центральное место в социально-экономической жизни общества. Во всех странах мира главная задача государства – это обеспечение достойного уровня и качества жизни населения. В современных преобразованиях рыночной экономики проблема повышения уровня и качества жизни становится очень важной. Именно с социальной функцией политики государства общество связывает всевозрастающие ожидания относительно повышения качества и уровня жизни. От решения данной проблемы во многом зависит направленность и темпы дальнейших преобразований в стране и в конечном счете политическая, а следовательно и экономическая стабильность в обществе.

Некоторые действующие программы социальных преобразований слабо согласованы с финансовыми возможностями государства и не в достаточной мере ориентированы на повышение уровня реальных доходов населения. Возникла и нарастает потребность уточнения целей и приоритетов экономической и социальной политики, последовательности ее реализации, корректировки механизма государственного регулирования уровня жизни. Это и другие аргументы приводящий диссертанта, делает диссертационное исследование весьма современным, актуальным и востребованным.

В связи с этим, значение и необходимость разработки теоретической и методической базы для углубленного изучения и решения проблемы повышения уровня жизни населения, а также совершенствование социально – экономической политики значительно возрастает, что определяет актуальность и приоритетность данного исследования.

В части научной новизны исследуемой темы автором построены модели повышения уровня жизни населения. Данные модели, способствующие раскрыть нежизнеспособности показатели уровня жизни. В автореферат диссертации автор отмечает, что основными рычагами повышения уровня жизни в нашей стране являются достигнутого уровня развития социально-экономических инфраструктур, обеспечение занятости, содействие условия доступных цен населений и увеличение реальных доходов населения. Также диссертант схематично предлагает система государственного регулирования и меры повышения уровня жизни, суть которых заключается в организационно – институциональные, финансово – экономические, информационно-аналитические, социально-экономические и научно-исследовательские.

Особое внимание в работе уделено исследованию источники формирования доходов населения, в частности анализируются уровень жизнеспособности доходов населения и определены эффективности источники доходов населения в Республике Таджикистан.

В целом, рецензируемая диссертационная работа Саидова Р.Н. выполнена на актуальную тему. Полученные результаты являются достоверными, имеют определенный научно-практический значимость.

Вместе с тем, наряду с положительными моментами в автореферате имеются некоторые недостатки и упущения, в частности:

1. Автору следовало сделать более подробный анализ о приоритетные направления повышения уровня жизни населения.

2. В автореферате отмечено, что предложенная система

государственного регулирования и меры повышения уровня жизни (рис. 4) обеспечивает повышения уровня жизни населения страны, однако автором не раскрыли сущности элементы данной системы.

Указанные замечания носят частный характер и не влияют на выводы о высоком уровне проведенных автором исследований.

Таким образом, можно сформулировать вывод о том, что диссертационная работа Саидова Раджабали Назифовича логически завершена и отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория.

**Койчуева Мэрим Тураровна**

**Доктор экономических наук, профессор  
Главный научный сотрудник  
Институт экономики  
Национальная академия наук Кыргызской Республики**

